

大号牌能让渣土车“上路子”？

■今日话题

日前，一种整治渣土车的新做法，经过交警十大队在沿江工业开发区的成功试点后，从昨天下午起，由南京交管部门在该市全面推广，为1200多辆渣土车依次安装可拆卸式后放大号牌。

(10月27日《现代快报》)

■读者快评

让千万双眼睛监督

渣土车横行霸道是出了名的，因为它是夜间行车，光线阴暗，很难看清车牌号，加之，有些不良司机故意涂抹污损号牌，更让人难以辨认，就是想举报也是望车兴叹。现在，给它加装了放大号牌，只要它违了规，就难逃人们的眼睛，再也想蒙混过关了。渣土车的号牌虽然放大了，但仅仅靠执法部门这一双“眼睛”来监督，显然是远远不够的。所以，广大市民也不能袖手旁观，要动员起千万双眼睛，一起盯住渣土车，只要它敢违章，就让它“罚款”、“扣分”，看它还敢不敢再撒野。

慢慢聊

别以为高枕无忧了

渣土车成了“公害”，的确应该想办法给予管束。这不，交管部门又盯上了渣土车的大“屁股”，在交管部门眼中似乎渣土车之所以如此有恃无恐就在

于号牌太小，即使违了规，也逮不着。现在为它装上如此醒目的大号牌，交管部门应该高枕无忧了。

俗话说，道高一尺魔高一丈，装大号牌就真能克制住渣土车吗？据报道，这种号牌是很容易拆卸的，而渣土车一般是在夜晚出没，如果到时候司机把车牌卸了，那么“盯屁股”也不会起到什么效果。

其实管理也要讲艺术，有了问题不能光严管、重罚，而要找准问题的关键。为什么渣土车要“多拉快跑”违章行车，原因就在于司机的运土量、车次是与经济利益直接挂钩的，因此只有先整治好渣土车的营运市场，管理好车老板对利益的盲目追求，严格审批渣土车的营运资格才能清除“马路公害”。

广陵龙

“盯屁股”还要“打屁股”

过去那些横冲直撞的渣土车由于故意不把“屁股”弄干净，干了坏事便逃之夭夭。盯也盯不住，抓也抓不着，让人恨得牙痒。现在，给它来个放而大之，看它撒了野再往哪里逃！

但是，“对未按照规定安装并清洗的渣土车，处以200元罚款记3分”的处罚是不是有点轻？200元才几个钱？大不了换个司机多跑几趟就把“损失”找回来了。但要是真出了大事，却找不到肇事车的“屁股”，那么就算2000元、20000元

也弥补不了受害者的损失！所以，这个严惩，未免过于“人性化”了一点。所以，对“犯了错”的渣土车，盯住了“屁股”不够，别手软，要下狠手打，打得车主心痛才算有效果。

申猴

管理比监督更重要

给渣土车装上放大号牌，确实是一种有意义的尝试。然而，这项政策的背后，似乎还缺少了相应的管理与惩戒措施。虽然已有了限期安装、违者罚款的通告，但安装了以后又该怎样处理呢？

首先，有没有专门的管理人员，在渣土车活动高峰时期到道路上进行调查取证？倘若因为安装了这个放大号牌了，便坐在办公室里等待着群众举报，那么，效果估计不会好到哪里去。

其次，渣土车违规被举报以后，该处以什么样的惩罚措施呢？

道高一尺，魔高一丈，如果后续管理跟不上的话，不久之后，渣土车依旧会横行霸道。管理到位才是根本，第三者的监督，只能起协助作用，不能起根本作用。

刘祥

“无奈”的好办法

交警部门为渣土车安装可卸式放大号牌，笔者认为是个好办法。

第一，靠督促管理。渣土车装上放大号牌，能够很好地起到群众的监督作用。

草木菁华

用，让道德的舆论去遏止“以大欺小”蛮横的态度；

第二，以手段促管理。放大号牌能让电子眼或者交警的管理一目了然，极大地遏止了逃逸或者钻空子的不良驾驶行为；

第三，安装可卸式放大号牌的真正意义在于管理，是一种管理措施，而并非是一种变相的罚款。

尽管是一种无奈之举的尝试，但很是深得民心，我们为此叫好！

xiaowu2005

给渣土车使用单位施压

为了对付渣土车，交管部门可谓煞费苦心，由最初打算在渣土车密集的路段开辟专用车道，到强制加盖，再到出租车前要洗车，据说明年还要加装GPS定位系统……现在给渣土车的“屁股”加个大号牌子也是一种有益的尝试。

可是，不管你用什么招，渣土车还是改不了老毛病。加盖子、洗车子之后还是会掉渣。GPS会不会被“人为”失灵呢，不得而知。更别指望大“屁股”上加块布就能让那些视违规为平常事的渣土车老实了。

交管部门与其花费精力在路上逮“耗子”，不如研究研究“耗子”的窝，集中力量对渣土车的使用单位进行整治、警告，借助他们的力量给违规渣土车施压，应该是个更好的方法。

草木菁华

评事街

“推荐读物”让人听出弦外之音

■新闻背景

学校发给刘先生的女儿一张“读书节推荐课外书目单”，里面列有20多本书，一定要让女儿去校门口的一家书店去买，最少要买4本，不买不行，学校每个学生都必须买。

(10月27日《南京晨报》)

looseonefd: 学校与书店是否有利益勾结，由于没有直接有效的证据，咱可不

能想当然地对其进行“有罪推断”。但至少有一点是可以肯定，那就是学校限定了学生自由选择买或不买书的权利，不管学校是以何种“正当的理由”。这是法律赋予每个公民的权利，而不应该受“某个人”或是“集体的意志”所左右。

spider: 表面看起来，学校是在为“读书节推荐课外书目单”，而实际上，却是

话中有话、弦外有音。按照常理，既然是推荐书目，“读”还是“不读”都应由学生自己决定，哪有推荐书目还强制购买，甚至还指定书店和购买数量的道理？

这家书店能够得到学校如此垂青，不仅得到了宣传机会，吸引了客源，还直接获得了相当可观的“强制性”订单，这么大的好处，书店怎能不对学校的深情厚谊有所反馈？而学校恐怕也

是醉翁之意不在“读书节”，而在借“节”取利吧？对于这种明显违背教育机构行为规范的做法，学生和家长当然有权抵制，教育部门也应果断处理以儆效尤。

梅广：看到这个推荐单，恐怕家长们都体会到什么才是哭笑不得。既然是向学生推荐读物，顾名思义，推荐就是介绍，也就是说，学校可以向学生介绍这些课外读物，至于学生买不买，那就是另一回事。

可学校的这个推荐，怎么看都看不出一点点介绍的意思，连协商一下的余地都没有留，这哪里还是在“推荐”？分明就是在搞强行推销。

有一种马甲叫“推荐”，此即实例。

一次通过率90%以上，考试未通过者全额退款！

上岗证 全国通用 近日开学 资料员 安全员 材料员等

30日毕业

东南文理进修学院

30日毕业

近日开学

证书电子注册，建立档案，可提前毕业 66896662 长江路136号三楼

吴老师

建造师项目经理预算、施工

电话:025-83372011,83614324,13611595111 南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

九九重阳节暨夕阳红中老年健康养生旅游节大型活动

绿色画廊之旅—云贵空调旅游专列
感恩回报快乐团圆“买一赠一”优惠活动

贵阳 安顺黄果树瀑布 天星桥 云峰八寨屯堡
南京人村 昆明世博园 石林 大理古城 洱海

丽江古城 玉龙雪山 束河古镇空调双卧十日游
报名参加中、下铺的每位游客即日起赠送同样线路和服务标准的中、上铺两张票,活动参与规则详见店堂公告,名额有限,请速报名!

票价:1800元上铺含餐 2180元中铺含餐 2380元下铺含餐 11月6日出发定班

三峡旅游包船
感恩回报快乐团圆“买一赠一”优惠活动

报名参加一、二、三等舱的每两位游客即日起赠送同样线路和服务标准的一、二、三等舱旅游票,活动参与规则详见店堂公告,名额有限,请速报名!

新三峡 小三峡 小小三峡 荆州古城 三国古战场赤壁 石钟山
宜昌葛洲坝 三峡大坝五级船闸 崇阳洞 丰都鬼城 重庆十日游
可延伸自费项目:成都、峨眉、乐山、贵州遵义、黄果树瀑布、大足石刻等景点

特惠舱 980元/上铺 1080元/下铺 6人间独卫
三等舱 1180元/上铺 1280元/下铺 6人间独卫
二等舱 1480元/上铺 1580元/下铺 4人间独卫
一等舱 2180元/平铺 特等舱 2680元 2人间独卫

11月4日云贵湘专列十二日2280元起少量余票

南京夕阳红旅游公司 咨询:86646862 86646863 地址:中山东路147号大行宫大厦806房
南京希望旅行社 咨询:84460857 57923301 地址:新街口明瓦廊131号爱涛物业大楼四层

现代快报教育分类

订版热线 13601581062

电工、电焊工培训

◆电工、电焊工初、中级技术等级证书培训

◆实训招生,从零开始学习,包教会。考试合

格发中华人民共和国职业资格证书

地址:中山路229号青年会404室(地铁大厦对面)

南京宁华职业学校 电话:025-83300533

◆另开设电工焊工特种作业操作证培训

大专 专升本 本科

1280元/年 1480元/年 1880元/年

证书电子注册,建立档案,可提前毕业 66896662 长江路136号三楼

贺希皓

读者赵先生等:10月21

日A8版《哥智擒“假币男”

,姐勇敢救轻生女》第三段第一行“就达到了目的地”应该是“就到达了目的地”(记者李绍富,编辑刘伟,校对陈永)。

读者唐先生等:10月21

日A2版《昆山要为阳澄湖大闸蟹讨清白》链接第二段第四行“硝基呋喃”应该是“硝基呋喃”(记者王彪,编辑王磊,校对贺希皓)。

读者赵先生等:10月21

日A31版《毛佩琦来宁为朱元璋“翻案”》第四段第八行“明朝一共227年”应该是“明朝一共277年”(记者史丽君,编辑沈梅,校对

贺希皓)。

读者唐先生等:10月22

日A14版《舜天平了湘军降级》第二段第六行“下半场”应该是“上半场”(编辑吕远,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!

欢迎举报差错,举报电话:

96060

贺希皓

读者赵先生等:10月21

日A2版《螃蟹可以放心吃》第三段第十行“可以达到南京”应该是“可以到达南京”(记者夏天,编辑王磊,校对贺希皓)。

读者赵先生等:10月22

日A14版《舜天平了湘军降级》第二段第六行“下半场”应该是“上半场”(编辑吕远,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!

欢迎举报差错,举报电话:

96060

贺希皓

读者赵先生等:10月21

日A31版《毛佩琦来宁为朱元璋“翻案”》第四段第八行“明朝一共227年”应该是“明朝一共277年”(记者史丽君,编辑沈梅,校对

贺希皓)。

读者唐先生等:10月22

日A14版《舜天平了湘军降级》第二段第六行“下半场”应该是“上半场”(编辑吕远,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!

欢迎举报差错,举报电话:

96060

贺希皓

读者赵先生等:10月21

日A2版《螃蟹可以放心吃》第三段第十行“可以达到南京”应该是“可以到达南京”(记者夏天,编辑王磊,校对贺希皓)。

读者赵先生等:10月22

日A14版《舜天平了湘军降级》第二段第六行“下半场”应该是“上半场”(编辑吕远,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!

欢迎举报差错,举报电话:

96060

贺希皓

读者赵先生等:10月21

日A31版《毛佩琦来宁为朱元璋“翻案”》第四段第八行“明朝一共227年”应该是“明朝一共277年”(记者史丽君,编辑沈梅,校对

贺希皓)。

读者唐先生等:10月22

日A14版《舜天平了湘军降级》第二段第六行“下半场”应该是“上半场”(编辑吕远,校对陈维琴)。</p